
第 ⼗ ⼀ 讲

§ 2.2.2

tkcorrelalinFandimisaGre.eu/sFanctimdan04D
也 可 在 redspae 计算 , 我们 ⾸先 学习 多重 ⾼斯积分
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⼆ dett (2万G)
。

对⽐ 5点 éǘ ⼆两9
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这⾥ G
" 是 nxn 实对称矩阵 ; 是 吭⽮量

进⼀步 :

fge-ziciiti-aFCzic.DE吉的 d)

⼜批 féǘ" 兰⾠
-

进⽽ 推⼴ 到 ⽆穷维 来计算 Z ,

⾸先将
FCds-fdlirg2tieicn-p.ci) ∅必]

(利⽤了Sdt -_-5th改写成

F [ ∅𠯻= 5d sd ⼠ ∅ (i) G i) ∅ -5dB ∅

其中 ācxi) = (ii) (⼀ ⼦成 ⼗的 (2) 可理解为 ⼀个对⻆矩阵

我们 可以 由 ⾼斯和分 直接 计算 公
,

☒ t.SN/oEBuii4MGii)4D-SdxBci1
∅们

原则上 求 出 G 即 可 根据 "式 写出 ?
⻅ ⼆ dettzi G) ef 513

的 ii)Boddi

问:
G 的 送 G 是 什么 ? 它 应 满⾜如下 ⽅程

Sdācx, y) GCY.D-fdiitro.it的 G以⼦) d = 84;-)

⼜批原战 点𧊅 的 电势4们
这 要求

:

- 024的 -0岗eritii) Gcy, ⼦ ) = iii) (3)

即 5 处有 㴟 G (ii) 称为 格林函数 ( Greensfut.in)



由 平移 对称性 , 有 G (ii) ⼆ G (ii)
, 我们 上 节 得到 的 G (刘

ēiāi
G (I)⼆ )

(器d-北

⻜是 ⽅程 (3 ) 的 解

证明 : 直接代 ⼊ ;
_啊

(iii) Gci) = 5㡭 管臖 = 8
"们

于是 ,

⻅ ⼆ dettzi G) e
# 1 13的 ii) 13 ddi

进⽽ 得到样 的 C) 014》 结果
。 (利⽤ 《1的 4屷⼆本 !器𠯻

)

<∅的 ∅(奶 =- G公》

因此 也对 也可以 写成
.

G55+的 伙们 ∅以_ōt-0)

怎样理解 ? 如果我们 对 ⾼斯 近亿下 ⾃由 能 F =fd-+的∅ 在 原点 加点 扰动 B们 (⼋)

F-JFfdi-ocndsaddkpo.int⽅程 : (i55)∅ (i) = 0收
-0) 给出 的 ∅们 其实是✗ ∅的中⼼ (忽略 ∅4)

• 关联 函数 还 与硝化率 (susceptibilg) 相关,

⼀般 x =⾼吵 , B是 均匀磁场 ,

引⼊
、

更 细致的 定义 :
5点 ∅对 5点 813们 的 响应 :

iii) 三 愁礜
由于 ⼼》为 "器, ⇒ 0[鹗⼆六品器, = p <∅的4吵

根据上⾯ 的 讨论 : xci , 5) = p <∅ ∅向>

✗ ⼆器 导流在均匀确场中
。 x-fdxlo.is t.fdxxcio-pfd.tk 以

• 均与硝化率 是 关联 ⽟ 仔 的积分 。

两点关联函数⼜称 mopagatr ,

也 出现在 QFT 。 由于在 Minkowski 空间 。 要 区分 advadretarded.cndgnman



§2.2.3 thecnrelat.in Lengt 。 (关联⻓度)

前⾯ 我们 推导 出了

仙的 ∅ (i)> ~ |
-

'

r 《于

其中 ㄋ iT. 称为 关联⻓度

✓
㼂 r》5

号 给出⼀个特征⻓度 ,
当 r》}

, 关联 迅速衰变到 0
.

在以} 的 尺度下 , 关联函数按幂 侓 (paoehb 缓慢衰减 。

想象 导流 由⼀些 patb 组成 , 其平均 的 ~ <m)
,
尺⼨ 不会 ⼤于了

由于 靠近 临界点 ~ 1- 1, 因此 5th ,

在Tc 处 ,
系统 有 任意 ⼤ 尺⼨ 的 涨落

,
这是 临界 现象的 本质

两个 新的 临界指数 : 3 ~⼀域。 ⇒ ⾼ 斯近似下 。⼀

(d) 014》 ~Tg =) y =
。

有时 也称 Meanfìeld 指数 。

对⽐
, 作 。 中

实

迷
F 0036了

。 ⼠ 1 0 . 6300

• Ismj 摸型 的 数值模拟 ,

离开 相变 点
, 有特征⻓度

,
集团⼤⼩

。

T-T 没有 特征⻓度 ,各种尺度 的 焦团都有



数学补充 : ⾼斯 和分 及 Wich 定理

参考 A.ae :QuanmFieldhginaNutshdl.ro
ldxé ⼠⾔ ⼆ 进矿 = Z <- ⻄2分 函数 ,

哈
= N们 为 权重

Laēiǚi化"三 iirrteiee = -2犇岖 ⼆兰杰(以"厸 ) = a
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4 ) = ⽣意是⼆ IB.ci

。

没 化以 = d (2叫了 ! ! ← 数学 归纳法 证明

siT-li-ntii-2hie-inztgnsa.intÌsaxǘxm㘭
= 2载国 (2… ! !]
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怎样记住这个公式 : a
"

可 根据量纲 得到

(2灬 ! ! : 20 个点 , 有多少种 ⽅式 成对 联接 它们 ?

第⼀个 点 有 (m-1 )种 连 法 , 剩下 2n
-2 个点

, 第 2个点 有 以3 个连 法 。

多忄 幻( 6>_> 化 )( ⽕ ⽕ ⽔" Wickcmhtòu
.to

每个wickanhim都相等 " 共有 5 × 3 × 1 = 15 个

0

• 重要 变体 :
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推⼴ 到 ⾼维
④ Q-Aijirealsymme.lic NXN x-s.ci , i = 1 , 2 ,

… ⼀

, N

fdxidxz-dxwe-2A-JX-ciyezJAJ.sn (A)

证明 :
没 A = 01

. D - 0
, Dij Diiōij 即 A 通过 正交 矩阵 0 对⻆ 化 :

⼆⼼

,列⽮
令 y i = Oijxj 记为 y = 0X.li#xToT:.o=dYj=xiOi=xidijxAx=xiAijxj=xiOteDemOmjX;

-_-

= Ye Dem Ym = Ye Deeōem広 = yēne

I)( ⼆ Jixi ⼆ 不 0th Okjxj ⼆ Ǐk Yk → Ty
,
其中 ⼀ ⼆ 不 0ha

0 0 -}⇒ 101 1 0 1 - 1}⇒ 1 0 1 = 1
.

0 积分换元 : 5 dx.di.hn ⼆ 千华犖 ⼭⾮外 1 13 1 10 1 = 10 1
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我 ⼆ 不 0in
, 转置 , 0分 可 = 求 (列)→ T

吾器 率不 烺 在 Q ; 可 流 Jiòie Ìōem 0m; 可

t A = 0分 。 0 ⇒ A
-1
= ( . D - 0)
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"
⼆⽣ ⇒ (A B)

"
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i 主景 ⼆ Ji Áij Jj

• 推⼴ : 放⼊ ⼀些

isrofidx.net ˋ A "' t i T = 忌:最e-iJ.lt?Ji=l-o


